
Ｗクラブ 4 月定例会「新日鉄前駅からメルヘンの森を辿って大池公園」
実施日：2025.04.17

ここ最近、不安定な天気で心配していましたが、幸い当日は最高気温26℃・最低気温9℃、風も穏やか

なウォーキング日和になりました。昨年の 11 月定例会は聚楽園公園から観音寺を経て新日鉄駅前の急登

階段までのパート 1 でしたが、4 月定例会はパート 2 として、パート 1 を引き継いで大池公園を経て太田

川駅をゴールのウォーキングになりました。

9 時半に金山駅に 22 名が集合し、途中乗車の 2 名を含め、男性 8 名・女性 16 名の 24 名、コロナウ

イルス以来の大グループ定例会になりました。

知多半田行き普通 9:41 に乗車、特急やら急行に追い抜かれ新日鉄前駅に 10:16 下車。

乗車時間は 35 分のゆっくりのんびりの懇親会おしゃべり鉄道の旅になりました。

❶新日鉄前駅から明星大急登階段を経てメルヘンの森

長閑な駅前ロータリーで再入会のＭさん・ 38 期のニューフェースお二人のご挨拶があり、聚楽園から太

田川の里山丘陵地・比高差 20m 程の急登階段のスタート。星城大の学生が脇を駆け抜けていくのを眼で

追いながら、我々Ｗクラブの面々は息を弾ませながらゆっくり慎重に脚を運び、登り終えた方はベンチで

小休止。ここの急登を登り切れば後は緩やかな丘陵ウォーキングです。

崖っぷちを南北に横たわる丘陵台地は海岸側の展望がすこぶる良く、手前の足元を俯瞰すれば国道旧

R247 に平行に名鉄常滑線、その先には新日鉄の広大な工場群、その先は春霞の鈴鹿山脈を展望する事が

できます。眼を北西に転じれば愛知製鋼工場群の先に伊勢湾岸自動車道の東大橋斜張橋の青い主塔・中央

大橋の斜張橋の白い主塔・その先には西大橋の赤い主塔を眺める事ができ、その先は養老山脈です。

夏日の太陽は、スギヒノキ花粉症か、高齢による霞目が容赦のない光の屈折で戸惑いの気分になりました。

椿園遊歩道の両側の植栽は今が見頃で園芸種の多数の椿が見られ風流な名前の樹木名板を見ながら、百

花繚乱の花に眼が奪われます。

椿植栽地から環境保全緑地にかけての青葉若葉の新芽が膨らみ若草色に染まった落葉樹も見応えがあり、

まさしく「山笑う」その様な自然環境に堪能しました。

メルヘンの森の入口には立派な山小屋風のトイレがありました。早速、小生はログハウスの素朴であり

ながら豪華なトイレに寄道し、大いに満足して小用をする事ができました。

メルヘンの森はスイス風の古城の凱旋門・きのこの東屋・小川のアーチ状石造橋・あるいはリスやフク

ロウのブロンズ像等があり小さいながら童話の空想世界です。また、幼稚園児が保母さんの作る

しゃぼん玉に戯れながら可愛い声で追う姿を、微笑ましく眺める事ができました。



❷大池公園から東海市役所食堂でランチタイム

メルヘンの森を後にして、聚楽園公園から大池公園間は、斬新でモダンなデザインの歩道橋で市道を横

断しており、車道を渡ることも無く遊歩道が結ばれているので安心して周りの自然環境を堪能して、愛で

ながら散策できる事が魅力です。今回のコースは二つのアーチ状の鉄橋で市道をオーバーパスして、その

先の食事のできる休憩所を左手に見て坂を下れば大池公園です。

農業用灌漑溜池ながら深い森に囲まれ、周囲の自然環境が保護されていて周りの住宅・マンションから隔

離されている緑豊かな自然緑地公園でした。取りあえず市役所食堂に 11 時半過ぎに到着。公園の見える

テーブルで早速、小生は揚げたてのアジフライ定食￥800.を美味しくいただきました。

市役所食堂玄関ホールでリハビリＷグループとロングコースグループに分かれ、リハビリＷの方はコミュ

ニティバス利用で太田川駅へ、ロングコースは大池公園周回です。

❸大池公園周回して太田川駅

東海市は鉄の街、新日鉄を始め大同製鋼・愛知製鋼等の他、関連工場が立地しており、市は経済的にゆ

とりがあるせいか公園施設が豪華で、清潔なトイレを始め、オーバーパスの歩道橋・歩き易い遊歩道や植

栽花壇等大変恵まれた環境に、ウォーキング愛好者から見れば感激ものです。

ロングコースのスタート地点は彫刻の広場です。錆びたくろがねの彫刻は重量感とド迫力と鉄の強靭性

を表現しており、見慣れた木彫の彫刻とは異なり納得し理解するのには高齢者には時間の経過が必要で短

時間に理解するには無理のようです。

それに引き換え日清日露戦争の殉国碑・忠霊碑等の集められた記念碑集積地には、説明案内板を見ながら

納得し理解したい気持ちがありましたが、時間も無くそそくさと通り過ぎました。

池の周りには花菖蒲園の他、ボタン・ツツジ・花壇や孟宗竹林等この季節の植栽を堪能してウォーキング

の楽しさに満喫しました。池の周りの遊歩道を進めば色々立ち寄りたい気分になるが、時間の制約もあり

13:31 のコミュニッテイバスに乗車する方も見え、慌ただしく歩いてバス停に向かったが乗り遅れ太田川

までウｫーキングする事になりました。

市役所玄関の東海市の偉人細井平洲先生と上杉鷹山の石像に見送られて、大きなステンレスのモニュメン

トを潜り抜け、交差点を渡ります。太田川の橋梁を渡りながら下流を観れば、2 羽カワウに遭遇しました。

改めて東海市は工業都市ながら自然環境にも恵まれている事を実感しました。

街路樹並木の広い遊歩道をのんびり散策ハイクで太田川駅に。ロングコースを選択した半数の方々が笑顔

のゴールです「皆さんお元気ですか❓お疲れ様でした❣」。

❹神宮前から本願寺えき

太田川駅 14:07 特急岐阜行きに乗車し、14:16 分に神宮前で下車、往路の普通に比べ僅か 1/4 の乗車時

間で着いてしまい普通と特急との違いを今更ながら知りました。神宮前駅からウォーキングで本願寺の我

が家に 15 時過ぎに帰宅。 （写真提供：北川健一）の


